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Οι πρώτες εορτές του Μαΐου σε Ενορίες της 
Καστοριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Η μνήμη του Μεγάλου Αθανασίου

Την Πέμπτη 1 Μαϊου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος χοροστάτησε στην ακολουθία του Εσπερινού, στον εορτάζοντα Ιερό 
Ναό του Αγίου Αθανασίου στο χωριό Λαχανόκηποι.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην σημασία της διδασκαλίας 
του Μεγάλου Αθανασίου για την ζωή μας.

Την Παρασκευή 2 Μαϊου, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στο χωριό Τσάκωνη, όπου 
τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Αθανασίου, το οποίο 
βρίσκεται επίσηςμέσα σε ένα καταπράσινο τοπίο πλησίον του χωριού.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την μεγάλη σημασία της γνώσης 
και της έκφρασης της αλήθειας για τον Θεό και τον άνθρωπο, κάτι που έκανε ο 
Μέγας Αθανάσιος, ως μαθητής του Χριστού και ορθόδοξος θεολόγος.

Μετά τις ιερές ακολουθίες, ο Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με 
τους κατοίκους των δύο χωριών, να τους ευλογήσει και να τους απευθύνει τον 
Αναστάσιμο Χαιρετισμό. Επίσης, οι Ενορίες και οι γυναίκες του χωριού 
προσέφεραν μικρή δεξίωση στους εκκλησιασθέντες, μέσα στο θαυμάσιο και 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1147


καταπράσινο φυσικό περιβάλλον της ανοιξιάτικης υπαίθρου της Καστοριάς.

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος επισκέφτηκε τον 
Σεβ. Μητροπολίτη Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανάσιο, στο Ιερό Επισκοπείο της 
Σιάτιστας, προκειμένου να του ευχηθεί τα δέοντα επί τη ονομαστική εορτή του.

Η Απόδοση της Κυριακής του Θωμα στον Αετό

Το Σάββατο 3 Μαϊου, στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου, στο χωριό Αετός του 
Δήμου Αμυνταίου, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος τέλεσε την Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία και το μνημόσυνο του αειμνήστου Γεωργίου Στεργίου, διατελέσαντος 
Επιτρόπου της Ενορίας.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τον Απόστολο Θωμά ως μάρτυρα 
της Αναστάσεως.

Η Κυριακή των Μυροφόρων στο Γέρμα

Την Κυριακή 4 Μαϊου, των Αγίων Μυροφόρων Γυναικών, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε 
την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου του ιστορικού 
χωριού Γέρμα Καστοριάς.

Τον Σεβασμιώτατο στην Θεία Λειτουργία πλαισίωσαν ο εφημέριος του χωριού π. 
Γεώργιος και ο διάκονος π. Νικόδημος, ενώ εκκλησιάσθηκε ο Δήμαρχος Άργους 
Ορεστικού κ. Παναγιώτης Κεπαπτσόγλου, Αντιδήμαρχοι του Δήμου, ο Πρόεδρος 
του χωριού και πλήθος πιστών από το χωριό και αλλού.

Πριν την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας, η Εκκλησιαστική Επιτροπή της Ενορίας 
και ο Σύλλογος Γυναικών του χωριού, τίμησε διά των χειρών του Σεβασμιωτάτου, 
τον κ. Λάζαρο Πρόιο, ο οποίος είναι μέλος του εκκλησιαστικού συμβουλίου για 38 
έτη, με εκκλησιαστικό φρόνημα και γενικότερη κοινωνική προσφορά.

Μετά την θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος μίλησε με τους Ενορίτες, ευλόγησε 
τα παιδιά του χωριού και επισκέφθηκε τον γέροντα Ιεροψάλτη του χωριού κ. 
Δημήτριο Ζυγούρα οίκοι.

Εκδήλωση στο Χιλιόδενδρο

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας ο Σεβασμιώτατος μετέβη στο χωριό Χιλιόδενδρο 
όπου ομίλησε κατά την εκδήλωση του ΦιλοπτώχουΤαμείού και των Κατηχητικών 
Σχολείων της Ενορίας.

Θέμα της ομιλίας του Σεβασμιωτάτου ήταν «Ανάσταση πηγή χαράς ελπίδας».



Μετά την ομιλία του Σεβασμιωτάτου, τα παιδιά του Κατηχητικού και οι γυναίκες 
της Φιλοπτώχου ερμήνευσαν διάφορα τραγούδια, με την διδασκαλία και την 
μουσική υποστήριξη της μαθήτριας Άννας Μεσελίδου και με την μουσική συνοδεία 
της μαθήτριας Κωνσταντίνας Θέμελη.

Το βράδυ της ιδίας ημέρας ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος παρακολούθησε την 
εκδήλωση «Μουσική Άνοιξη» στο πάρκο Ολυμπιακής Φλώγας στην Καστοριά και 
απεύθυνε χαιρετισμό .

Μνήμη του Οσίου Εφραίμ στην Πορειά

Την Δευτέρα 5 Μαϊου, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Πορειάς, επί τη μνήμη του Αγίου Εφραίμ της Νέας 
Μάκρης.

Στον Ιερό Ναό, τιμάται ιδιαίτερα η μνήμη του Αγίου Εφραίμ, αφού φυλάσσεται 
τεμάχιο ιερού Λειψάνου του και οι κάτοικοι των θεωρούν ως συμπροστάτη του 
χωριού τους, μαζί με την Κυρία Θεοτόκο και την Αγία Παρασκευή.

Μάλιστα, μετά από αίτημα του Εφημερίου π. Γεωργίου Ιωσηφίδη, ο Σεβασμιώτατος 
δώρισε στην Ενορία απότμημα των ιερών λειψάψων της Αγίας Παρασκευής.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, με αφορμή τον βίο των Μαρτύρων Ειρήνης και 
Εφραίμ, μίλησε για την εφαρμογή του λόγου του Χριστού «Ο φιλών πατέρα η 
μητέρα υπέρ εμέ ουκ έστι μου άξιος» (Ματθ. ι´), σε προσωπικό και εθνικό επίπεδο.

Ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε ιδιαιτέρως τα νήπια του χωριού που εκκλησιάσθηκαν 
και επήνεσε τους Ιερείς που συλλειτούργησαν. Μετά δε το πέρας της θείας 
Λειτουργίας παρετέθη πρωινή δεξίωση και ο Σεβασμιώτατος συζήτησε με τους 
Ιερείς, τους Επιτρόπους, τον Πρόεδρο του χωριού και με τους πιστούς.
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